

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

Жанбуршинов Базарбай Зейнуллоевич



Адрес:

Республика Казахстан, 110408, Костанайская обл., Аулиекольский р-н, с. Москалёвка.

Телефоны:

+7 777 580 41 24

ТОО «МОСКАЛЁВСКОЕ»

Страна: Республика Казахстан

Регион: Костанайская область

Город: Аулиекольский р-н, с. Москалёвка.

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 19.02.2021

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Агропромышленный комплекс

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)

Жанбуршинов Базарбай Зейнуллоевич, директор товарищества с ограниченной ответственностью «Москалёвское».

Товарищество с ограниченной ответственностью «Москалёвское» — не только флагман агропромышленного комплекса Аулиекольского района Костанайской области и градообразующее предприятие Москалёвского сельского округа, но и без преувеличения легенда и гордость животноводческой отрасли Казахстана. Свою историю хозяйство ведёт с 1930 года, когда в числе первых совхозов республики на территории региона был основан Москалёвский мясосовхоз №83 с площадью земельных угодий 305,7 тысяч гектаров. Впоследствии предприятие разделили на несколько более мелких самостоятельных животноводческих хозяйств, однако Москалёвский совхоз всегда оставался передовым. Большой вклад в успешную деятельность предприятия внесли многие замечательные руководители, но особо впечатляющих экономических и социальных успехов оно достигло во главе с выдающимся организатором, настоящим хозяйственником Михаилом Григорьевичем Карповым. По его инициативе в 1960 году в сотрудничестве с учёными Всесоюзного института животноводства специалисты совхоза, в числе которых был и Зейнулла Абаевич Жанбуршинов, начали кропотливую селекционную работу по выведению ныне знаменитой аулиекольской породы крупного рогатого скота, обладающей уникальными показателями мясной продуктивности и хорошей способностью адаптироваться к условиям резко континентального климата.

С 1987 года после ухода из жизни М.Г. Карпова Москалёвский совхоз (с 1999 года — ТОО «Москалёвское») на протяжении тридцати трёх лет возглавлял его верный соратник и благодарный ученик, один из авторов аулиекольской породы, кандидат сельскохозяйственных наук З.А. Жанбуршинов. Несмотря на все трудности и кризисы периода перестройки и кардинальных политических и экономических преобразований последнего десятилетия прошлого века, под началом Зейнуллы Абаевича хозяйство смогло продолжить работу по разведению аулиекольской породы, сохранить ценнейшее племенное стадо и увеличить поголовье скота. В 1992 году аулиекольскую породу КРС утвердили как самостоятельную, а предприятие стало единственным патентообладателем в республике по её выращиванию. За выдающиеся заслуги в развитии животноводства Казахстана и укреплении социально-экономического потенциала района и Москалёвского сельского округа З.А. Жанбуршинов награждён орденом «Знак Почёта», многими медалями, удостоен званий «Заслуженный зоотехник Казахской ССР», «Ветеран труда», «Почётный гражданин Аулиекольского района». В 2001 году высокие достижения коллектива товарищества в области селекции КРС отмечены международной наградой «Золотая звезда за качество» (Женева).

С 2020 года производственные традиции и свои трудовые успехи коллектив ТОО «Москалёвское» продолжает и приумножает под руководством чрезвычайно компетентного специалиста, опытного и талантливого менеджера Базарбая Зейнуллоевича Жанбуршинова, посвятившего работе в сфере животноводства более сорока лет. Профессиональную биографию Базарбай Зейнуллоевич начал в 1979 году скотником, а уже в 1983-м ему было присвоено звание «Мастер животноводства I класса». Позже до назначения на нынешний пост он в разные периоды времени работал зоотехником по племенному учёту, ведущим специалистом КазНИТИЖ, ведущим специалистом по прямому договору отдела селекции и разведения мясного скота, главным зоотехником-селекционером, главным зоотехником, заместителем директора и исполнительным директором ТОО «Москалёвское». Большое внимание в товариществе уделяется развитию и совершенствованию социальной инфраструктуры и благоустройству сельского округа. Ежегодно предприятие выделяет значительные средства на содержание водопровода и уборку территории округа, обеспечивает население грубыми кормами, сеном и углём по ценам ниже рыночных, полностью оплачивает горячее питание школьников, оказывает материальную помощь учреждениям образования, медицины и культуры, адресную финансовую поддержку ветеранам труда и войн, малоимущим гражданам, многодетным и малообеспеченным семьям, спонсирует различные культурные и спортивные мероприятия.

